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A Vidékfejlesztési Program keretén belül a(z) A Bakonyért Vidékfejlesztési Akciócsoport Egyesület 

működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1.-1-815-17 kódszámú, A Bakonyért Vidékfejlesztési 

Akciócsoport Egyesület - Bakonyi rendezvények, képzések, hálózati tevékenységek támogatása 

című felhívás alapján Németbánya Község Önkormányzata támogatást nyert  

Szakmai beszámoló 

 

Az idei falunapon két kerek évfordulót is ünnepelt a kis bakonyi település: alapításának 270. és 

kápolnája építésének 25. éves évfordulóját. 

A jelenlegi település alapítása 1753-ra tehető, mely egy német üvegfúvó mester, Kostajger Mihály 

nevéhez fűződik, aki a városlődi és csehbányai üveghuták után Németbányán is létrehozott egyet. 

Táblaüveget, orvosságos üvegcséket, különféle butéliákat állítottak elő.  Az első munkások, – a falu 

őslakói – német telepesek voltak, akik néhány évi adómentesség reményében költöztek ide 

Bajorországból, Schwarzwaldból, de Tirol környékéről is. A falu német nevét a hutáról és az alapító 

németekről kapta:Deutschhütten 

Csaknem két évszázadon át békében élt és dolgozott Németbányán a németajkú őslakosság, majd 

az 1941-es népszámláláskor magukat németnek vallókat elszakították családjuktól, szülőföldjüktől. 

1948 januárjában mintegy 250 embert visszatelepítettek az egykori anyaországba. A kiűzöttek mára 

ugyan megbékéltek sorsukkal, de szülőföldjüket, a 75 évvel ezelőtti szörnyű eseményeket soha 

nem tudják elfelejteni. 

A megbékélés, a megbocsájtás vezérelte vissza a tizennégy évesen kitelepített Maria Todte asszonyt 

(született Wenzel Mária) egykori szülőfalujába, aki elhatározta, hogy az elhurcoltak emlékére egy 

kápolnát emeltet. Alapítványt hozott létre, és a befolyó összegekből a helybeliek adományaiból, 

valamint saját tőkéből 1998-ban, a kitelepítés 50. évfordulóján felavatták és beszentelték az 

elkészült kápolnát. A kápolnaavató világtalálkozón – meghívására – a világhírű hegedűművész, 

Mága Zoltán adott felejthetetlen koncertet.  

A kétnapos jubileumi ünnep szentmisével kezdődött, majd Marcsik Zoltánné Király Ágnes 

köszöntötte a megjelenteket. Megemlékezett azokról a borzalmakról, amelyet több mint 250 

németbányai honfitársuk élt át 75 évvel ezelőtt: elszakították őket családjuktól, hazájuktól. 

Sajnálatát fejezte ki, hogy a Németországban élő csaknem kilencven éves Marika néni, a 

kápolnaépítés lelke és motorja nem lehetett jelen, hogy köszönetet mondhassanak neki a 

Megbékélés Emlékkápolnájáért. A 2000-ben díszpolgári címmel kitüntetett Maria Todte a kápolna 

25 éves jubileumán Németbányáért emlékplakettet kapott, melyet Fliegh Tamás, Mária 

unokaöccsének fia vett át a polgármester asszonytól. Ezután következett a pápai SK Színpad verses 

emlékműsora. Az esemény a Grácia hegedűtrió koncertjével zárult. A klasszikusokat és 

világslágereket játszó formáció a zenekari alappal nagyzenekari élményt nyújtott a hálás 

közönségnek. A Faluházban megnyílt a falu történetét átölelő Múlt-Jelen-Jövő című fotókiállítás. 



 A 270 éves születésnapját ünnepelő települést megtisztelte jelenlétével Dr. Kovács Zoltán 

országgyűlési képviselő is. Marcsik Zoltánné Király Ágnes köszöntője után a képviselő elmondta, 

milyen szívesen jön a hívó szóra ebbe a gyönyörű bakonyi faluba, ahol egy értékeit őrző, jó 

összetartó közösség van.  Németbánya Község Önkormányzata emlékplakettel köszönte meg Kissné 

Holeczky Éva a helyi értékek megőrzéséért népszerűsítéséért, valamint a helyi közösségért végzett 

fáradhatatlan, kitartó munkáját.  A díjat Dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselővel adta át a 

polgármester asszony. Az ünnepi műsor az SK Társulat Kitelepítésre megemlékező műsorával 

indult, majd a 25 éve együtt éneklő bakonyjákói Nefelejcs Vegyeskar műsorával folytatódott. Végül 

Pápa Város Fúvószenekara adott felejthetetlen koncertet Lődi Bence vezetésével. Fellépett a Glasso, 

Kökény Attila, Bakonyjákói nefelejcs vegyeskar, Pápai város fúvószenekara, Drumsters. Az est 

vacsorával és a Live Party Band műsorával zárult.  

Kelt: Németbánya, 2023. 12. 16. 

_____________________ 

Marcsik Zoltánné Király Ágnes polgármester 


